
 
 

 
ЗАПИСНИК 

од Прва форумска сесија на буџетски форум во Општина Битола 
 

Датум:  18.10.2022, Место: Хотел Капри, Битола  Час: 11:00-14:30 
Присутни граѓани: Вкупно:  65       

         Мажи: 23        Жени: 42     
Модератор: Рубин Николоски, Ко-модератори: Катерина Ѓорѓиевска, Зоран Здравески; 
 
 
Програма на сесијата (точки, според дневниот ред на дадената сесија): 
Обраќања:  
Градоначалник на Општина Битола; 
 
Презентација на форумскиот процес; 
 
Утврдување на правила за работа; 
 
Презентација и дискусија за стратешките приоритети на општината за 2023 година; 
 
Презентација на општинскиот буџет:  
-планирани и реализирани приходи на општината во 2022 година 
-планирани програми за 2023 година; 
-очекувани приходи на општината во 2023 година 
 
Структурирање на форумот/распределување по работни маси; 
 
Дискусија за приходите на општината и предлози/идеи/препораки за подобрување на 
нивната наплата или зголемување приходите на општината; 
 
Избор на програми за дискусија на втора и трета форумска сесија; 
 
Формирање на работна група; 
 
Евалуација на сесијатa и дефинирање на временска динамика за втора, трета и четврта 
сесија. 
 
Тек и содржина на сесијата 
Клучни презентации, говори, дискусии и предлози од граѓаните (по точки од дневниот ред) 
Првата форумска сесија се реализираше во целост според претходно утврдената агенда. Истата 
ја отвори форумскиот модератор кој ги поздрави присутните и накратко ја објасни целта на 
настанот. Потоа, пред присутните учесници на форумот се обрати градоначалникот на Општина 
Битола, г-дин Тони Коњаноски, кој ја презентираше потребата и значењето на буџетскиот 
форумски процес од перспектива на општината во однос на нејзините заложби за 
транспарентност и инклузија на граѓаните при креирањето и имплементацијата на локалните 
политики.  
 



Понатаму, од страна на форумскиот модератор беше детално презентиран форумскиот процес, 
неговите клучни барања, неговите цели и методи како и неговата организациона структура. Од 
страна на модераторот беше потенцирано дека процесот на партиципативно буџетирање во 
Општина Битола е алатка која е поздравена од меѓународната донаторска заедница во земјата и 
истата претставува препознаен инструмент за директно граѓанско учество во локалните 
политики.  Базирано на претходното искуство од вакви настани а во согласност со Правилникот 
на форумскиот процес, форумот заеднички ги утврди правилата за работа на истиот.   
 
Во следниот дел на сесијата, од страна на модераторот на форумот беше извршена презентација 
на стратешките приоритети на Општина Битола за 2023 година, за што беше отворена и 
дискусија околу стратешките документи кои се во изработка а ја опфаќаат територијата и 
институциите на Општина Битола, вклучително и идната стратегија за локален развој за која 
поддршка е обезбедена од страна на УСАИД преку еден од нивните проекти. Потоа, од страна на 
Блага Талевска, раководител на одделение за буџетска координација во Општина Битола, беше 
извршена презентација на општинскиот буџет односно планирани и реализирани приходи на 
општината во 2022 година, предлог – програмите за 2023 година и очекувани приходи на 
општината во 2023 година.  
 
Пред првата пауза, беше отворена дискусија за предлог-работните маси на форумот и по 
завршувањето на истата беа утврдени следните работни маси: општинска администрација, 
оперативна група, образование и социјални работи, инфраструктура и комунални дејности, 
животна средина, млади и спорт, локален економски развој, култура и туризам и урбанизам. 
Бидејќи е надвор од мандатот на локалната самоуправа, јавното здравство беше предложено и 
прифатено да се разгледува како хоризонтално прашање во сите теми или како дел од 
работната маса социјална заштита (делот со здравствена превентива). 
 
По завршувањето на паузата, форумот продолжи со работа и се премина кон форумско 
структурирање и распределба на учесниците по работни маси. Според утврдената агенда, по 
формирањето на работните маси, учесниците на форумот започнаа дискусија за приходите на 
општината, предлог-програмите за 2023 година и приоритетни проблеми кои треба да се 
адресираат во наредната буџетска година. Согласно мандатот на локалната самоуправа, беа 
дискутирани теми од областа на деталните урбанистички планови и нивната реализација, 
јавното здравство, социјалната заштита, локалната инфраструктура, енергетската ефикасност 
на јавните објекти, јавните паркинзи, уличните кучиња и јавната чистота.   
 
По завршувањето на дискусијата, форумот ги утврди следните програми за понатамошно 
разгледување на следните сесии: 
 Програма за социјална заштита; 
 Програма за урбанистичко планирање; 
 Програма за развојни планови; 
 Програма за јавни дејности (основно, средно  образование); 
 Програма за уредување на градежно земјиште; 
 Програма за локален економски развој; 
 Програма за активности во областа на спортот и младите; 
 Програма за заштита на животната средина и природа; 
 Програма за култура. 
 
За потребите на доразработка на дел од предложените иницијативи, проекти и предлози беше 
формирана работна група во состав: 
Рубин Николоски- модератор; 



Катерина Ѓорѓиоска – комодератор; 
Зоран Здравески – комодератор; 
Венцо Шишкин – дипломиран градежен инженер; 
Милан Мишковиќ – правник и 
Анастасија Трајкова – архитект. 
 
Форумот заврши со евалуација на сесијата и дефинирање на временска динамика за втора, трета 
и четврта сесија. 
 
Заклучоци и препораки 
Во текот на сесијата, присутните граѓани ги предложија следните предлог-
проекти/активности/иницијативи како приоритени за општинскиот буџет во 2023 година: 
 
 Ставање во функција на Комисија за права на пациентите во рамките на Советот на Општина 

Битола; 
 Зголемена ефикасност при реализацијата на урбанистичките планови во општината (со 

оосбен акцент на ДУП за Касарна); 
 Зголемување на јавната чистота; 
 Подобрување на инфраструктурната состојба во Старата Битолска Чаршија; 
 Борба против дивата сеча во околината на Битола; 
 Решавање на проблемот со уличните кучиња; 
 Изградба на фотоволтаична централа во сопственост на општината; 
 Решавање на проблемот со дивите гаражи на територијата на Општина Битола; 
 Изградба на нови парковски содржини; 
 Субвенционирање на нови енергетски ефикасни фасади на станбените згради во Општина 

Битола; 
 Продолжување на колекторски систем за село Брусник; 
 Изградба на пат до манастир во село Брусник; 
 Поддршка и помош на семејства кои се во процес на инвитро оплодување; 
 Подобрување на енергетска ефикасност на јавни објекти; 
 Изградба на катна гаража; 
 Изградба на подземен паркинг во близина на градски пазар; 
 Изградба на Старски Дом; 
 Зголемување на средствата на образовните институции во градот за греење и електрична 

енергија; 
 Поставување на семафор на раскрсницата кај хотел Епинал; 
 Зголемување на интензитетот на реконструкција на локалната патна инфраструктура; 
 Намалување на тарифи за поставување на урбана опрема поради постоечката криза; 
 Пакет економски мерки за помош на локаното стопанство: намалување на комунална такса и 

намалување на даноци. 
Според усвоените предлог буџетски програми на првата сесија, предложените 
проекти/активности/иницијативи ќе можат да се разгледуваат и на следните сесии од 
буџетскиот процес. 
 
 
Резултати од евалуација на форумската сесија: 
 

Присутните граѓани на првата фоурмска сесија, согласно правилата на форумскиот процес 
извршија евалуација на истата користејќи однаред зададени формулари. По анализата на 
собраните формулари од страна на оперативната група констатирано е дека сите присутни кои 



пополниле евалуациски формулар ја сметаат првата форумска сесија за корисна. Понатаму, 
присутните граѓани сметаат дека првата форумска сесија постигна позитивни резултати и ги 
оствари нивните очекувања во целост. Од аспект на квалитет, организација и спроведување, 
форумската сесија доби средна оценка 4,3 на скала од 1 до 5, каде 5 е најдобра оценка. 

 
Прилози: 

 Покана и дневен ред, Листа на учесници – општ список, Листа на учесници по работни 
маси 

 Фотографии 
 Изјави за медиуми (линкови, објави и сл.) 

 
Форумски Модератор 

Рубин Николоски 
 

_____________________ 

 
 


